



ROMÂNIA  
JUDEȚUL IAȘI  
CONSILIUL JUDEȚEAN IAȘI



---

Bulevardul Ștefan cel Mare și Sfânt, nr.69, cod. 700075, Iași  
Tel.: 0232 - 235100; Fax: 0232 - 210336; [www.icc.ro](http://www.icc.ro)  
Cabinet Președinte

---

Nr. 15272/13.04.2022

*Notă privind implicarea autorităților județene și locale  
în evaluarea nevoilor persoanelor vârstnice și măsuri pentru rezolvarea acestora*

Persoanele vârstnice sunt considerate persoane aflate în situații de risc, adică persoane vulnerabile, cu nevoi speciale, care necesită ajutor și sprijin pentru a trăi în condiții decente.

O astfel de problemă socială reclamă acțiune colectivă pentru a fi rezolvată, atât la nivelul autorităților centrale, județene și locale, cât și al ONG-urilor de profil care se ocupă de problematica nevoilor persoanelor vârstnice.

Bătrânețea nu este în sine o problemă socială, asocierea ei cu o problemă este determinată de existența stării de dizabilitate, de handicap, de dependență predominantă la persoanele vârstnice.

În recomandarea Consiliului Europei privind dependența, aceasta este definită ca fiind „starea în care se găsesc persoanele, care datorită unor cauze legate de diminuarea sau pierderea autonomiei fizice, psihice sau intelectuale, au nevoie de o asistență și/sau ajutor, importante pentru a-și îndeplini actele curente de viață”.

Dependența socială a vârstnicului a fost definită ca fiind incapacitatea sa de a dispune independent de modul său de viață din cauza lipsei sau insuficienței resurselor materiale și/sau ca urmare a unor modificări ale stării de sănătate.

La nivelul județului Iași, Consiliul Județean Iași intervine pentru ajutorarea persoanelor vârstnice aflate în situații de risc prin intermediul instituțiilor subordonate, respectiv Direcția Generală de Asistență și Protecție Socială Iași (DGASPC) și Unitățile Medico-Sociale de la Răducăneni, Bivolari și Podu Iloaiei.

La momentul actual, DGASPC Iași a demarat procedurile pentru strategia de dezvoltare a serviciilor sociale pentru perioada 2021-2027. Aceasta presupune o analiză de nevoi și pe problematica persoanelor vârstnice de la nivelul fiecărui UAT.

Din analiza nevoilor sociale și de servicii la nivelul județului Iași pe anul 2020, a reieșit că dintre grupurile vulnerabile propuse de către asistenții sociali comunitari, cel mai consistent este cel al persoanelor vârstnice aflate în diferite situații dificile generate de sărăcie și/sau sprijin. Acest grup a fost menționat de reprezentanții a patru localități: Comarna („vârstnici singuri, parțial autonomi, fără sprijin”), Cristești („vârstnici săraci fără sprijin familial”), Plugari („persoane peste 65 de ani fără pensie”) și Răducăneni (vârstnici fără aparținători cu probleme de sănătate”).

Ca și propuneri de servicii din partea asistenților sociali avem în categoria persoanelor vârstnice dependente consiliere psihologică (Mironeasa), adăpost pentru oamenii străzii (Pașcani), evaluare medicală în vederea încadrării într-un grad de handicap (Trifești).

Totodată, cele trei Unități Medico-Sociale sunt instituții de interes public județean, cu personalitate juridică, aflate în subordinea Consiliului Județean Iași. Scopul instituțiilor este de a asigura la nivel județean aplicarea politicilor și strategiilor de asistență medico-socială, prin acordarea de servicii de îngrijire, servicii medicale, precum și servicii sociale persoanelor cu nevoi medico-sociale cu domiciliul stabil în localitățile județului Iași, pe o perioadă determinată de timp, în funcție de nevoile individuale ale acestora și normele legale privind unitățile de asistență medico-socială și legislația specifică.

Beneficiarii serviciilor sociale acordate în unitățile medico-sociale sunt:

a) persoane cu afecțiuni cronice care necesită permanent sau temporar supraveghere, asistare, îngrijire, tratament și care, din cauza unor motive de natură economică, fizică, psihică sau socială, nu au posibilitatea să își asigure nevoile sociale, să își dezvolte propriile capacități și competențe pentru integrare socială.

b) persoane cu nevoi medico-sociale stabilite conform prevederilor legale în vigoare, care, după caz, necesită supraveghere, asistare, tratament precum și servicii de inserție și reinserție socială.

Pe de altă parte, Consiliul Județean Iași colaborează și cu UAT-urile și organizațiile neguvernamentale pentru a identifica nevoile persoanelor vârstnice și soluții potrivite pentru a le adresa.

De asemenea, investițiile în infrastructura sanitară pe care Consiliul Județean le face pentru îmbunătățirea calității serviciilor medicale din cele șase spitale din subordine, au ca adresabilitate și persoanele vârstnice, care beneficiază de asistență și îngrijire medicală gratuite, conform legislației în vigoare din România.

Consiliul Județean Iași tratează problematica nevoilor persoanelor vârstnice cu interes pentru a identifica, alături de instituțiile din subordine și organizațiile partenere, soluții care să vină în sprijinul vârstnicilor din județul Iași.

**Președintele Consiliului Județean Iași**

